

Posudek diplomové práce

Diplomantka: Zuzana Kripnerová
Název práce: Mnichovská dohoda v kontextu historickém a mezinárodněprávním
Konzultantka: JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová

Téma mnichovské dohody patří k nejznámějším, mnohokrát studovaným, analyzovaným a hodnoceným problémům české, resp. československé historie 20.století. Z mnoha různých pohledů a stanovisek byla zpracována, její rezidua přetrvávají do dnešních dnů v mezinárodních vztazích dotčených evropských států. Vracejí se k nim historici i politikové. Autorka zastává v pohledu na zkoumaný komplex problémů tradiční vlastenecké postoje příslušnice českého národa hájícího svou národní a státní suverenitu. Vyjadřuje to např. termín „mnichovská zrada“ v nadpisu třetí kapitoly.

Posuzovaná práce zasazuje mezinárodní konflikt nacistického Německa a Československé republiky do širšího shrnutí vývoje českoněmeckých vztahů počínaje druhou polovinou devatenáctého století. Pro obsáhlost svůj přehled zaměřuje hlavně na úsilí českých politiků o získání většího vlivu na řízení státu v rámci rakouského parlamentního systému, na národnostní spory a pokusy o jejich řešení. Na necelých šesti stranách textu 2.kapitoly mohla připomínané problémy jen stručně naznačit. Uvedla tak některé starší problémy rozporů, jež vyústily v rozbití republiky v letech 1938 – 1939.

Za „Události předcházející mnichovské zradě“, což je nadpis 3.kapitoly, považuje vznik ČSR, Ústavu z roku 1920 a její skutečnou realizaci i mezinárodní vztahy. Tak jsou nazvány části této kapitoly, str. 10 – 22. Autorka tedy poněkud nedůsledně člení svůj přehled, rysy vývoje ČSR od jejího vzniku do dočasného zániku. Několik málo odkazů nebo citátů z učebnic a nejnovějších vědeckých prací (Seibt, Tauchen) naznačuje, jak by do větší hloubky mohlo pokračovat zkoumání českoněmeckých národnostních poměrů na příklad ve vybraných regionech ČR v době před rokem 1938.

Hlavní kapitola „Mnichovská konference“ obsahuje krátké shrnutí hlavních údajů resp. připomenutí obsahu. Následuje právní posouzení, opírá se o názory, publikované ve starší (Táborský) i novější literatuře. Všeobecně historicky i právněhistoricky pojatá další zásadní kapitola „Následky mnichovské dohody“ zahrnuje i teorii právní a politické

kontinuity. Ta mohla mít samostatné místo jako zvláštní kapitola a posílit právněhistorický charakter práce, v níž autorka klade silný akcent na obecně historický pohled. Ocenit je třeba její snahu o hledání vlastního stanoviska při konfrontaci různých postojů státovědců nebo představitelů republiky k problému kontinuity státu a práva v mezidobí 1939 – 1945.

Práce Z. Kripnerové má svým pojetím tématu úroveň převyšující běžný průměr, může být podkladem pro další, rozšiřující studium některých otázek rozebíraných ve spise. Po formální i obsahové stránce splňuje dané požadavky.


Doporučuji obhajobu.

Otázky : Český zemský sněm před I.světovou válkou

Politické strany německého obyvatelstva v ČSR

Návrh hodnocení : Výborně

V Plzni dne 12. dubna 2012


JUDr. Mgr. Vendulka Valentová